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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 5ª DO ANO DE 2022.  

 

 

 

 

Aos onze (11) dias do mês de abril (09) de dois mil e vinte e dois 

(2022), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do vereador Wagner Vieira França 

(Waguinho França), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Beline, Roberto João Mozelli, José Manoel 

Lopes, Jurandi Medeiros, Pedro Paulo de Souza, Marven Menezes, 

Mauricio Aguiar e Alcemar Dutra. Havendo número legal, o 

Presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão e 

convidou a todos para a execução dos hinos Nacional e Municipal. 

Logo após, convidou o Pastor Luiz Carlos, para trazer uma palavra 

de fé. Dando início aos trabalhos, o Presidente determinou a 

secretária Vereadora Janaina Beline, proceder à leitura da ata da 

sessão anterior, a qual foi aprovada. Pequeno Expediente: Ofício 

nº 167/2022/GAB/PMSJC do Prefeito Municipal Antonio 

Coimbra de Almeida, Assunto: Encaminhando para apreciação e 

conhecimento os seguintes Atos: Lei nº 2357/2022 “Altera a 

redação da Lei Municipal nº 2.339 de 28 de dezembro de 2021, 

que dispõe sobre a contratação por tempo determinado para 

atender as necessidades temporárias de excepcional interesse 

publico do Poder Executivo do Município de São José do Calçado 

no ano de 2022, em conformidade com o artigo 37, inciso IX, da 

Constituição Federal, e dá outras providências” e Decreto nº 

6.955/2022 - Dispõe sobre medidas para enfrentamento da 

emergência de saúde pública decorrente do novo coronavirus 

(Covid-19) no âmbito do município de São José do Calçado, 

considerando seu enquadramento no nível de risco muito baixo 

para a transmissão da doença, e dá outras providências”. Lei nº 

2.358/2022 “Dispõe sobre a nulidade da nomeação ou 

contratação, para determinados cargos e empregos públicos, de 
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pessoa condenada por crime sexual contra criança ou 

adolescente”. Decreto nº 6.957/2022 “Dispõe sobre a revogação 

das medidas para enfrentamento da emergência de saúde pública 

decorrente do novo coronavirus (Covid-19) no âmbito do Município 

de São José do Calçado, e dá outras providências”. Ordem do Dia: 

Projeto de Lei nº 016/2022 - “Altera e acrescenta dispositivos à 

Lei nº 2.207, de 12 de janeiro de 2021, para criar vagas de estágio 

remunerado no Município de São José do Calçado, e dá outras 

providências”. O Vereador Maurício ressaltou a importância desse 

Projeto e parabenizou o Poder Executivo que colocou em prática 

esse incentivo aos jovens de nossa cidade. Aprovado. Projeto de 

Lei Complementar nº 004/2022 – “Cria cargo comissionado na 

Estrutura Administrativa da Prefeitura Municipal de São José do 

Calçado, e dá outras providências”. Aprovado. Projeto de Lei nº 

006/2022 de autoria do Vereador Marven Menezes, que 

“Dispõe sobre autorização para implementação de câmeras de 

vídeo para monitoramento das áreas externas e interna das 

escolas públicas municipais”. Aprovado. Projetos de Decretos 

Legislativos de autoria do Vereador Marven Menezes: a) 

029/2022- Dispõe sobre a Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho à 

Senhora Terezinha Vieira Marcelino, b) 030/2022- Dispõe sobre a 

concessão da medalha do Mérito José Vieira de Rezende ao 

Senhor Sebastião Ribeiro do Nascimento, c) 031/2022- Dispõe 

sobre a concessão da Placa Comemorativa ao Dia Internacional da 

Mulher à Senhora Ana Maria Rodrigues de Souza Almeida, d) 

032/2022- Dispõe sobre a concessão da Moção de Aplauso ao Sr. 

Reginaldo José dos Santos, e) 033/2022- Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Calçadense ao Senhor Jovenal 

Lopes dos Santos, f) 034/2022- Dispõe sobre a concessão do 

Título de Cidadão Benemérito ao Senhor Josemir Mantovani 

Oliveira, g) 035/2022- Dispõe sobre a concessão do Título de 

Cidadão Calçadense Ausente ao Senhor Gedielson Domingos 

Dutra, h) 037/2022 Dispõe sobre a concessão da Medalha do 

Mérito Cultural Verconda Espadarote Bulus ao Senhor Altair José 

Dias e i) 036/2022 - Dispõe sobre a Medalha de Honra ao Mérito 

Antônio Teixeira do Amaral ao Senhor Jocelyn Gomes Moisés. 

Aprovados. Projetos de Decretos Legislativos de autoria do 

Vereador Jurandi Medeiros: a) 056/2022- Dispõe sobre a 

Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho ao Senhor Wilson da Silva, 
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b) 057/2022- Dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito 

José Vieira de Rezende ao Senhor José Pedro da Silva, c) 

058/2022- Dispõe sobre a Placa Comemorativa ao Dia 

Internacional da Mulher à Senhora Helena Pereira Moreno 

Athaídes, d) 059/2022- Dispõe sobre a concessão da Moção de 

Aplauso ao Senhor Antonio Ventura, e) 060/2022- Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Calçadense ao Senhor José Carlos 

da Fonseca Neto, f) 061/2022- Dispõe sobre a concessão do Título 

de Cidadão Benemérito ao Senhor Olegário Martins Albino, g) 

062/2022- Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Calçadense Ausente ao Senhor Sebastião Charpinel Diniz, h) 

063/2022Dsipõe sobre a concessão da Medalha de Honra ao 

Mérito Antônio Teixeira do Amaral ao Senhor Joel machado 

Martins e i) 064/2022- Dispõe sobre a concessão da Medalha do 

Mérito Cultural Verconda Espadarote Bulus à Senhora Anecy 

Maria Nunes Fonseca. Aprovados. Projetos de Decretos 

Legislativos de autoria da Vereadora Janaina Beline: a) nº 

011/2022- Dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito Pedro 

Vieira Filho ao Deputado Federal Paulo Roberto Folleto, b) nº 

012/2022- Dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito José 

Vieira de Rezende ao Senhor Manoel Paulo Pimentel da Silveira, c) 

nº 013/2022- Dispõe sobre a Placa Comemorativa ao Dia 

Internacional da Mulher à Senhora Maria da Conceição Fonseca 

Machado, d) nº 014/2022- Dispõe sobre a concessão da Moção de 

Aplauso à Decor Vieira, e) nº 015/2022- Dispõe sobre a com 

cessão do Título de Cidadão Calçadense ao Reverendíssimo Padre 

Joel de Jesus, f) nº016/2022- Dispõe sobre o Título de Cidadão 

Benemérito ao Senhor Vinícius Pedroti, g) nº 017/2022- Dispõe 

sobre a concessão do Título de Cidadã Calçadense Ausente à 

Senhora Jussara da Silva Dias e h) nº 019/2022- Dispõe sobre a 

concessão da Medalha do Mérito Cultural Verconda Espadarote 

Bulus à Senhora Maria Dolores Pimentel de Rezende. Aprovados. 

Projetos de Decretos Legislativos de autoria do Vereador 

Alcemar: a) nº 047/2022- Dispõe sobre a concessão da Medalha 

do Mérito Pedro Vieira Filho ao Senhor Jocimar Rodrigues 

Ferreira, b) nº 048/2022- Dispõe sobre a Medalha do Mérito José 

Vieira de Rezende à Senhora Edmea Tavares Rocha Equienes, c) 

nº 049/2022- Dispõe sobre a concessão da Placa Comemorativa 

ao Dia Internacional da Mulher à Senhora Eliziane Nascimento 
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Silva, d) nº 050/2022- Dispõe sobre a concessão da Moção de 

Aplauso ao Senhor José Geraldo de Souza Silva, e) nº 051/2022- 

Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Calçadense ao 

Senhor Robson Alves Corrêa, f) nº 052/2022- Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Benemérito ao Senhor Flávio 

Rocha Lopes, g) nº 053/2022- Dispõe sobre a concessão do Título 

de Cidadão Calçadense Ausente ao Senhor Carlos Lindemberg 

Marques, h) nº 054/2022- Dispõe sobre a Medalha de Honra ao 

Mérito Antônio Teixeira do Amaral à Senhora Maria Margarida de 

Oliveira Lima e i) nº 055/2022- Dispõe sobre concessão da 

Medalha do Mérito Cultural Verconda Espadarote Bulus ao 

Senhor Thiago Silva de Almeida. Aprovados. Projetos de 

Decretos Legislativos de autoria do Vereador Roberto João 

Mozelli: a) 002/2022- Dispõe sobre a concessão da Medalha do 

Mérito Pedro Vieira Filho à Senhora Sileze Muzella Almeida, b) 

003/2022- Dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito José 

Vieira de Rezende ao Senhor José Vieira de Rezende Júnior, c) 

004/2022- Dispõe sobre a concessão da Placa Comemorativa ao 

Dia Internacional da Mulher á Senhora Rayssa de Abreu Oliveira 

Fonseca, d) 005/2022- Dispõe sobre a Moção de Aplauso á 

Senhora Lucinéia Teixeira Machado de Sousa, e) 006/2022- 

Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Calçadense ao 

Deputado Federal Josias Mario da Vitória, f) 007/2022- Dispõe 

sobre a concessão do Título de Cidadão Benemérito ao Senhor 

Leônidas Vieira Barreto Figueiredo, g) 008/2022- Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão calçadense Ausente ao Senhor 

Kleberson Cordeiro Araújo, h) 009/2022- Dispõe sobre a 

concessão da Medalha de Honra ao Mérito Antônio Teixeira do 

Amaral à Senhora Nelma Almeida de Lima e i) Dispõe sobre a 

concessão da Medalha do Mérito Cultural Verconda Espadarote 

Bulus ao Senhor Edson Lobo Teixeira. Aprovados. Projetos de 

Decretos Legislativos de autoria do Vereador Pedro Paulo: a) 

nº 020/2022- Dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito 

Pedro Vieira Filho ao Prefeito Antonio Coimbra de Almeida, b) nº 

021/2022- Dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito José 

Vieira de Rezende ao Senhor Edelyr Pereira Campos Júnior, c) nº 

022/2022- Dispõe sobre a concessão da Placa Comemorativa ao 

Dia Internacional da Mulher à Senhora Luciana Gomes Dias de 

Rezende Feres, d) nº 023/2022- Dispõe sobre a concessão da 
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Moção de Aplauso à Senhora Andreia Dias Sobrinho da Silva, e) 

024/2022- Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadã 

Calçadense à Senhora Fabiana Matos, f) nº 025/2022- Dispõe 

sobre a concessão do Título de Cidadão Benemérito ao Senhor 

Ewerton Lepre Aguiar Homem, g) nº 026/2022- Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Calçadense Ausente ao Senhor 

Gabriel Santos de Almeida, h) nº 027/2022- Dispõe sobre a 

concessão da Medalha de honra ao Mérito Antônio Teixeira do 

Amaral à Senhora Adriana Cabral de Souza Oliveira e i) nº 

028/2022- Dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito 

Cultural Verconda Espadarote Bulus ao Senhor Alexandre 

Francisco da Costa. Aprovados. Projetos de Decretos 

Legislativos de autoria do Vereador Mauricio de Almeida 

Aguiar: a) 038/2022- Dispõe sobre a concessão da Medalha do 

Mérito Pedro Vieira Filho à Senhora Marília Coelho Rezende Lima, 

b) 039/2022- Dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito 

José Vieira de Rezende à Senhora Sheila Santos de Almeida, c) 

040/2022- Dispõe sobre a concessão da Placa Comemorativa ao 

Dia Internacional da Mulher à Senhora Neuza Almeida, d) 

041/2022- Dispõe sobre a concessão da Moção de Aplauso ao 

Senhor João Márcio de Almeida Rocha, e) 042/2022- Dispõe sobre 

a concessão do Título de Cidadã Calçadense à Senhora Neides 

Maria Severnini Penna Rocha, f) 043/2022- Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão benemérito ao Senhor Olair de 

Almeida Lima, g) 044/2022- Dispõe sobre a concessão do Título 

de Cidadã Calçadense Ausente à Senhora Elaine de Fátima de 

Almeida Lima, h) 045/2022- Dispõe sobre a Medalha de Honra ao 

Mérito Antônio Teixeira do Amaral à Senhora Maria da Penha 

Moraes Oliveira e i) 046/2022- Dispõe sobre a concessão da 

Medalha do Mérito Cultural Verconda Espadarote Bulus ao 

Senhor Carlos Roberto Teixeira Junger. Aprovados. 

Requerimento nº 032/2022, de autoria da Vereadora Janaina 

Beline, Solicitando ao Prefeito Municipal a emissão do Parecer 

Técnico do Setor de Engenharia da Prefeitura Municipal em 

relação a obra de Pavimentação na Rua Alcebíades Gonçalves, 

localizada no Distrito de Alto Calçado, sobre a necessidade de 

realização do serviço de drenagem das águas pluviais. Aprovado. 

Requerimento nº 034/2022, de autoria do Vereador Marven 

Menezes, para que se oficie ao Diretor Presidente do 
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Departamento de estradas e Rodagem (DER-ES) solicitando que 

seja providenciado a instalação de postes e iluminação no trevo 

que interliga as Rodovias ES 181 e ES 482 que dá acesso ao 

Distrito de Alto Calçado, São José do Calçado/ES. Aprovado. 

Requerimentos de autoria do Vereador Mauricio Aguiar: a) nº 

035/2022- Solicitando ao Sr. Prefeito para que estabeleça junto a 

Secretaria Municipal de Saúde a inclusão do Programa Domiciliar 

de troca de sondas vesical, b) nº 036/2022- Solicitando ao Sr. 

Prefeito para que estabeleça junto a Secretaria Municipal de 

Esportes, Cultura e Anti drogas, um plano de recuperação de 

dependentes químicos, c) nº 037/2022- Solicitando ao Sr. 

Prefeito para que institua o Censo da Saúde Municipal com a 

apresentação de indicadores da saúde no Site do Município e 

redes sociais, d) nº 038/2022- Solicitando ao Prefeito Municipal 

para que após a construção da nova creche de Airituba, seja 

utilizado o espaço atual da Creche Tia Maria Sarria Simões para a 

formação de um centro de treinamentos do Distrito, voltado para a 

comunidade e e) nº 039/2022- Solicitando ao Sr. Prefeito para 

que amplie os horários de funcionamento das Unidades de Saúde 

do Município até o período noturno. Aprovados. Requerimento 

nº 033/2022 de autoria do Vereador Jurandi Medeiros- 

Solicitando ao Sr. Prefeito para que possa estar realizando 

convênio com o Lar de Idosos de nosso Município, com objetivo de 

ceder servidores públicos que ocupem o cargo de vigia. Aprovado. 

Requerimento nº 031/2022 de autoria do Vereador Jurandi 

Medeiros, solicitando ao Sr. Prefeito para prestar informações 

sobre o Leilão realizado pela administração no ano de 2021, para 

realizar a venda de vários veículos e demais bens inservíveis, bem 

como a apresentação da cópia do Edital do Leilão, qual o jornal foi 

publicado o referido edital, a cópia da publicação do jornal, quais 

os bens foram leiloados, quem adquiriu os bens, os valores 

apurados individualmente por cada lote (bem), qual a conta 

bancária que foi efetuado o depósito dos valores apurados, e se o 

dinheiro arrecadado com o leilão já foi aplicado e onde foi 

aplicado, e ainda prestar outras informações que acharem 

necessárias. Aprovado. Requerimento nº 025/2022 de autoria 

do Vereador Pedro Paulo, solicitando ao Sr. Prefeito que realize a 

reforma e ampliação da Casa de Acolhimento da Criança e 

Adolescente (Casa Lar) localizada em nosso Município, realizando 
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construção de varanda no entorno e instalação de brinquedos. 

Aprovado. Anteprojeto de Lei nº 003/2022 de autoria da 

Vereadora Janaina Beline, que “Dispõe sobre a Criação da 

Defensoria Pública Municipal e dá outras providências”.   

Anteprojeto de Lei nº 004/2022 de autoria da Vereadora 

Janaina Beline, que “Dispõe sobre a criação da Guarda Municipal 

de São José do Calçado e dá outras providências”. Com a palavra 

o Presidente fez a leitura do ofício nº 566/22 da SEDU, 

encaminhado ao Poder Executivo informando que a Escola 

Municipal Manoel Franco, foi agraciada com o “Prêmio Escola que 

Colabora”, destinado a 50 escolas estaduais com os melhores 

indicadores educacionais. Na oportunidade parabenizou todos os 

funcionários da Escola, alunos e envolvidos por essa admirável 

conquista. O Presidente ainda se disponibilizou a atender os 

funcionários municipais juntamente com a Comissão que foi 

formada para analisar o Projeto da Reforma Administrativa, 

ressaltando que o Poder Legislativo esta a disposição para buscar 

o melhor para o servidor.  Palavra Franqueada: Com a palavra o 

vereador Mauricio cumprimentou a todos e parabenizou a equipe 

da vacina do Município de São José do Calçado, visto que graças à 

equipe de imunização, hoje temos um risco muito baixo de 

contaminação, permitindo a não obrigatoriedade do uso de 

mascara. Parabenizou ao ex-secretário Abner pelos relevantes 

serviços prestados ao nosso município e desejou êxito na nova 

etapa de sua vida. Em seguida parabenizou os Distritos de 

Airituba e Alto Calçado pelo aniversário de criação dos mesmos. O 

Presidente endossou as falas do vereador Maurício em relação 

aos profissionais da saúde que foram peças fundamentais para 

que nosso município esteja com alto percentual de imunizados. 

Também agradeceu e desejou sucesso ao ex-Secretario Municipal 

de Agricultura Abner. Em seguida o vereador Roberto João 

cumprimentou a todos e lamentou uma atitude ocorrido na tarde 

hoje por parte do Poder Executivo pela pessoa do Sr. Prefeito 

Antonio Coimbra, no qual se direcionou ao vereador com 

desrespeito, o acusando de mentiroso e dizendo que estaria 

pegando carona numa conquista do povo de São José do Calçado 

que foi o encaminhamento por parte da Policia Civil de uma 

viatura descaracterizada. Disse que no ano de 2021, fez varias 

visitas a Vitoria, nas quais solicitou entre as pautas pedidos de 
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viaturas para o município aos Deputados Alexandre Quintino e  

Da Vitória. Disse ainda, ter recebido um convite por parte do 

assessor do Deputado Da Vitória para estar em Vitoria na data de 

hoje para acompanhar a entrega de uma viatura, onde gravou um 

vídeo agradecendo ao Governador Casagrande, a Secretaria de 

Segurança Publica, ao Delegado da policia Civil e ao Deputado 

Federal Da Vitoria. Ressaltou que em nenhum momento disse que 

ele trouxe a viatura para o município, apenas agradeceu as 

autoridades estaduais e seu amigo particular Da Vitoria e 

infelizmente foi atacado de forma desonrosa por isso. Deixou claro 

que tentativas de intimidá-lo não ira parar sua atuação e que ira 

continuar seu mandato de forma transparente e de mãos dadas 

com a população do nosso município. Com a palavra o vereador 

Marven cumprimentou a todos e manifestou seu apoio ao 

vereador Roberto João. Destacou que a individualidade dos 

poderes precisa ser respeitada em benefício da própria população, 

que para o crescimento do município é preciso trabalho e 

transparência. Agradeceu também ao Presidente desta Casa pelo 

evento ocorrido em Vitória, oferecido pela ASCAMVES. Fez um 

agradecimento ao Deputado Elder Salomão, pois em breve virão 

emendas em prol de nosso Município e também agradeceu ao 

Deputado Luciano Machado, por ter atendido uma solicitação sua 

para atender a associação APACA (Associação Protetora dos 

animais de Calçado) com um carro, porém a mesma não se fez 

mais necessária, devido um compromisso do Prefeito Municipal 

com a Presidente da associação para atender tal necessidade. 

Dando prosseguimento, fez uso da palavra o vereador Alcemar 

manifestou alegria pela premiação recebida pela Escola Municipal 

Manoel Franco, que ficou entre as 50 melhores avaliações do 

estado. Parabenizou a Diretora da Escola Srª Denise, juntamente 

com as professoras Alessandra Passalini, Juliana Oliveira, Denise 

Lima e Nara Passalini, estendendo suas felicitações a todo o corpo 

docente da referida escola. Com a palavra o vereador Jurandir 

lamentou o fato ocorrido com o motorista da nossa 

municipalidade, que segundo fontes estava com uma carga 

horária muito extensa e sem receber o que lhe era de direito. 

Também lamentou a forma como o Sr. Prefeito Municipal tem se 

posicionado em relação a esta Casa e aos vereadores. Com a 

palavra a vereadora Janaina cumprimentou a todos e lamentou o 
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fato ocorrido nesta tarde com o vereador Roberto João. Na 

oportunidade registrou que foi agraciada com a Comenda Maria 

Ortiz, concedida pela Deputada Janete de Sá. Disse se sentir 

lisonjeada por representar mulheres que se destacam naquilo que 

fazem e por ter sido escolhida para representar nosso Município. 

Ainda a vereadora agradeceu ao Deputado Paulo Folleto por sua 

visita ao nosso município e também agradeceu as inúmeras 

conquistas que o referido deputado trouxe para nossa 

comunidade. Ressaltou ainda a necessidade da realização do 

serviço de pavimentação no Distrito de Alto Calçado, visto que os 

paviés já se encontram no Distrito há mais de três meses e a obra 

ainda não foi executada. A vereadora lamentou a má atuação das 

crianças da nossa cidade na Copa A gazetinha e afirmou que este 

fato ocorreu pelo fato das crianças não terem um preparador, e na 

oportunidade pediu providências na contratação de um técnico. 

Comentou que, embora o Município tenha uma Lei sancionada 

que institui a “Semana do Espectro Autista”, não houve nenhuma 

comemoração no nosso Município. Solicitou que a referida lei seja 

cumprida e que sejam concedidos os direitos a que os autistas e 

seus responsáveis possuem. Não havendo mais nada em pauta o 

Presidente encerrou os trabalhos da presente Sessão, e eu 

Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1ª Secretária, para 

constar lavrei a presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 

Wagner Vieira França                   Janaina Luzia O. P. Passalini 
         Presidente                                       1ª Secretária  

 

 

 

 

 

 


